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Atti Parlamentari 
LEGISLATURA X V I I 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onorevole 
ministro. 

Lacava, ministro d'agricoltura e commercio. E 
stato i n f a t t i presentato al Ministero, dagl ' indu-
s t r ia l i di doghe di quercia e di castagno, un 
reclamo nel senso stesso delle osservazioni 
fa t te dall 'onorevole Ti t toni . 

Può essere sicuro l 'onorevole Ti t toni che i l 
Ministero te r rà conto delle sue osserf azioni, 
come del reclamo venuto al Ministero, t an to 
sull 'e levatezza del dazio, quando sulla gros-
sezza delle doghe. 

Presidente. H a facol tà di par la re l 'onorevole 
Ti t toni . 

Tittoni. R ingraz io l 'onorevole ministro, e 
prendo atto, con piacere, delle sue dichiara-
zioni. 

Presidente. Se non vi sono al tre osserva-
zioni, si in tenderà approvato i l processo ver-
bale. 

{Il processo verbale è approvato). 
Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto congedi per mo-
t iv i di famigl ia , g l i onorevoli : Fani , di g iorni 
3; Pranipolini , di 3; Mussi, di 3; Fort is , di 3; 
Vendemmi , di 3; Berio, di 3; Capoduro, di 3; 
Corradini , di 3; Vendramini , di 3 : Barazzuoli , 
di 3; Puccini , di 3: Morelli, di 3; Rubin i , di 3; 
Brunicardi , di 3 ; Ponsigl ioni , di 3; Bonacossa, 
di 3 ; Gianolio, di 3 ; Garelli , di 3 ; Luzzat i Ip-
polito, di 3; Pa tamìa , di 3; Tripepi , di 3; Bel-
t rami , di 3; Daneo, di 3; Pr ine t t i , di 3; Grossi, 
di 3; Pai ta , di 4 ; Faldel la , di 4; Galimbert i , 
di 4; Oibrario, di 4; Borsarell i , (li 4; Fache-
ris, di 4; Lagasi , di 4; Fulci , di 4; Gentil i , 
di 4; Sanguine t t i Cesare, di 5; Bertolott i , di 
5 ; Gallott i , di 5; Martell i , di 5; Grassi, di 5; 
P igna te l l i Alfonso, di 5; Severi, di 5; Suardi 
Gianforte , di 5 ; Bastogi , di 5 ; Clémentini , di 
5 ; Cit tadella, di 5 ; Bertol ini , di 5 ; Placido, 
di 5 ; Vagl ias indi , di 8 ; Fagiuol i , di 8; Treves, 
di 8; Mellusi, di 8; Mar t in i G. B., di 8; Bet-
tòlo, di 8; Fornar i , di 8 ; Mazzoni, di 8; Ca-
vall ini , d i ' 8 ; Sorrentino, di 8 ; P;.aizza Gia-
como, di 8; Cavalli , di 10; Speroni, di 10; 
Vischi, di 10; A f a n de Rive ra di 30. 

(Sono conceduti). 
Polizie delia salute dell'onorevole ESiena. 
Presidente. I n adempimento del l ' incar ico 

che mi fu ier i dalla Camera affidato, mi sono 
fa t to un dovere di recare a l l a . famig l ia di 

Sua Eccel lenza l 'onorevole El lena minis t ro 
delle finanze l 'espressione dei sent iment i , coi 
qual i la Camera manifes tò ier i i l vivo ed af-
fettuoso in teressamento che prende alla salute 
del nostro collega, ed i vot i che sorgono dal-
l 'animo nostro per il di lui completo e pronto 
r is tabi l imento. Mi gode l 'animo di poter par-
tecipare alla Camera che il mig l ioramento 
avvenuto ieri nel le condizioni dell ' i l lus t re 
ammalato si è reso s tamane p iù sensibile ; anzi 
lascia sperare che sia progressivo e ta le da 
poterci dare v iva speranza che siano esaudi t i 
i nostr i vot i e quell i del paese, al servizio 
del quale l 'onorevole El lena consacra da t an t i 
anni la sua a t t iv i tà e la sua in te l l igenza. 

I l f ra te l lo del l 'egregio nostro collega, co-
lonnello El lena, mi ha dato l ' incar ico di pre-
sentare alla Camera i p iù v iv i r ing raz iament i 
della famigl ia . 

Osservazioni sull'ordine del giorno. 
Presidente. L'onorevole Pa is ha facoltà di 

par la re sul l 'ordine del giorno. 
Pais. Su proposta del .mio egregio amico 

e collega Barzi la i , la Camera ebbe a delibe-
rare che, immedia tamente dopo la votazione 
dell 'esercizio provvisorio, fosse posta all 'or-
dine del giorno la legge sulla s is temazione 
degl ' impiegat i s t raordinari ; l egge impor tante , 
che r iguarda la regolar izzazione della posi-
zione di egregi e benemer i t i funz ionar i dello 
Stato. Ora io vedo che ta le disegno di legge 
non ha. i l posto che gl i era stato assegnato, 
ma viene al n. 5; e preghere i lfonorevole pre-
sidente di volermi dire per qual ragione quel la 
legge vada di mano in mano perdendo il suo 
posto. Preghere i anche il pres idente del Con-
siglio di d i rmi quello che egl i pensi di fa re 
r iguardo a un disegno di legge da tan to tempo 
aspet ta to e che deve sodisfare le giuste ' esi-
genze di mol t i impiega t i che hanno dir i t to di 
veder s is temata la loro posizione. 

Aspet terò una r isposta perchè come, pre-
sidente della Commissione io sappia poi come 
regolarmi. 

Presidente. H a facoltà di par lare l 'onorevole 
Barzi la i . 

.Barzilai. Io mi associo all ' osservazione f a t t a 
dal mio amico onorevole Pais, poiché vera-
mente la Camera aveva preso là delibera-
zione a cui egli ha accennato. Ad ogni modo, 
qualunque sia la sorte che in questo scorcio 
di sessione possa essere r i serbata a quel la 


